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1. Εξηγήστε την αρχή του καταιγισµού ιδεών 'ΕΝΘΑΡΡΥΝΕΤΕ ΤΡΕΛΕΣ ΙΔΕΕΣ'. 
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Σημειώσεις	  του	  συντονιστή	  

Ώρα:	  45-‐60	  λεπτά	  

Δυσκολία:	  4	  στα	  5	  

Βήμα	  1:	  Προετοίμασε	  3-‐5	  
προτάσεις	  "Πώς	  μπορούμε	  
να.."	  από	  αυτές	  που	  
δημιουργήθηκαν	  
προηγουμένως.	  Τοποθέτησε	  
κάθε	  πρόταση	  σε	  ένα	  
ξεχωριστό	  τοίχο	  ή	  πίνακα.	  
Δώσε	  σε	  κάθε	  άτομο	  χαρτάκια	  
post-‐it	  και	  ένα	  μαρκαδόρο.	  	  

Βήμα	  2:	  Υπενθύμισε	  σε	  όλους	  
τους	  κανόνες	  του	  καταιγισμού	  
ιδεών.	  Πες	  τους	  να	  είναι	  πολύ	  
συγκεκριμένοι	  σχετικά	  με	  τις	  
ιδέες	  που	  προτείνουν.	  
Χρησιμοποιήστε	  μεγάλους	  
μαρκαδόρους	  (όχι	  στυλό)	  έτσι	  
ώστε	  όλοι	  να	  μπορούν	  να	  δουν	  
ποια	  είναι	  η	  ιδέα.	  Γράψτε	  
μόνο	  μία	  ιδέα	  σε	  κάθε	  post-‐it.	  

Βήμα	  3:	  Άρχισε	  ζητώντας	  από	  
την	  ομάδα	  να	  φτιάξει	  μία	  
λίστα	  από	  εμπόδια	  που	  
συσχετίζονται	  με	  τις	  
προτάσεις.	  

Βήμα	  4:	  Προστάτεψε	  όλους	  
τους	  συμμετέχοντες	  
επιβάλλοντας	  τους	  κανόνες	  
του	  καταιγισμού	  ιδεών.	  Αν	  οι	  
ιδέες	  καθυστερούν,	  
παρακίνησε	  την	  ομάδα	  να	  
σκεφτεί	  ένα	  από	  τα	  εμπόδια	  
της	  λίστας	  που	  δημιουργήθηκε	  
κατά	  τη	  διάρκεια	  της	  
"προθέρμανσης."	  Ή	  μοιράσου	  
μία	  ιστορία	  από	  την	  έρευνα	  
για	  να	  τους	  παρακινήσεις	  να	  
σκεφτούν	  (δηλαδή,	  "Τι	  ιδέες	  
θα	  μπορούσαν	  να	  
ενθαρρύνουν	  τη	  Shashu	  να	  
συνεχίσει	  να	  παίρνει	  τα	  
φάρμακά	  της;")	  

Βήμα	  5:	  Όταν	  οι	  ιδέες	  αργούν	  
πάρα	  πολύ,	  άλλαξε	  σε	  μία	  νέα	  
περιοχή	  ιδεών.	  Αυτό	  μπορεί	  
να	  είναι	  15-‐30	  λεπτά	  για	  κάθε	  
πρόταση	  "Πώς	  μπορούμε	  να.."	  

ΝΕΕΣ	  ΛΥΣΕΙΣ	  ΜΕ	  ΚΑΤΑΙΓΙΣΜΟ	  ΙΔΕΩΝ	  
Ο	  καταιγισμός	  ιδεών	  σας	  επιτρέπει	  να	  σκεφτείτε	  ευρύτερα	  και	  
χωρίς	  οργανωσιακούς,	  διαδικαστικούς	  ή	  τεχνολογικούς	  
περιορισμούς.	  	  

Κάποιοι	  εκλαμβάνουν	  τον	  καταιγισμό	  ιδεών	  σαν	  μία	  άναρχη	  
συνομιλία.	  Αλλά	  η	  διεξαγωγή	  ενός	  καρποφόρου	  καταιγισμού	  
ιδεών	  συμπεριλαμβάνει	  πολλή	  πειθαρχία	  και	  κάποια	  
προετοιμασία.	  	  

Η	  πρακτική	  της	  δημιουργίας	  πραγματικά	  μη	  πρακτικών	  λύσεων	  
ενίοτε	  πυροδοτεί	  ιδέες	  που	  είναι	  σχετικές	  και	  εφικτές.	  Μπορεί	  
να	  χρειαστεί	  να	  παραχθούν	  100	  ιδέες	  (πολλές	  από	  τις	  οποίες	  
είναι	  χαζές	  ή	  ανεφάρμοστες)	  προκειμένου	  να	  καταλήξουμε	  σε	  
αυτές	  τις	  τρεις	  πραγματικά	  πρωτότυπες	  λύσεις.	  

ΕΠΤΑ	  ΚΑΝΟΝΕΣ	  ΚΑΤΑΙΓΙΣΜΟΥ	  ΙΔΕΩΝ	  

• ΑΝΑΒΑΛΕΤΕ	  ΤΗΝ	  ΚΡΙΤΙΚΗ	  
Δεν	  υπάρχουν	  κακές	  ιδέες	  σε	  αυτό	  το	  σημείο.	  Θα	  
υπάρξει	  αρκετός	  χρόνος	  για	  να	  γίνει	  κριτική	  των	  ιδεών	  
αργότερα.	  

• ΕΝΘΑΡΡΥΝΕΤΕ	  ΤΡΕΛΕΣ	  ΙΔΕΕΣ	  
Είναι	  οι	  τρελές	  ιδέες	  που	  συχνά	  δημιουργούν	  
πραγματική	  καινοτομία.	  Είναι	  πάντα	  εύκολο	  να	  τις	  
κάνεις	  εφαρμόσιμες	  μετά!	  

• ΧΤΙΣΤΕ	  ΠΑΝΩ	  ΣΤΙΣ	  ΙΔΕΕΣ	  ΤΩΝ	  ΑΛΛΩΝ	  
Σκεφτείτε	  με	  τους	  όρους	  του	  ‘και’	  αντί	  για	  του	  ‘αλλά’.	  
Αν	  δεν	  σας	  αρέσει	  η	  ιδέα	  κάποιου,	  προκαλέστε	  τον	  
εαυτό	  σας	  να	  χτίσει	  πάνω	  σ'	  αυτήν	  και	  να	  την	  κάνει	  
καλύτερη.	  

• ΜΕΙΝΕΤΕ	  ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟΙ	  ΣΤΟ	  ΘΕΜΑ	  
Θα	  έχεις	  καλύτερα	  αποτελέσματα	  αν	  όλοι	  είναι	  
πειθαρχημένοι.	  

• ΓΙΝΕTE	  ΔΙΟΡΑΤΙΚΟΙ	  
Προσπαθήστε	  να	  ενεργοποιήσετε	  τη	  λογική	  και	  τη	  
δημιουργική	  πλευρά	  του	  εγκεφάλου	  σου.	  

• ΜΙΑ	  ΣΥΝΟΜΙΛΙΑ	  ΤΗ	  ΦΟΡΑ	  
Επέτρεψε	  στις	  ιδέες	  να	  ακουστούν	  και	  χτίσε	  πάνω	  σε	  
αυτές.	  

• ΠΑΤΕ	  ΓΙΑ	  ΤΗΝ	  ΠΟΣΟΤΗΤΑ	  
Θέστε	  ένα	  μεγάλο	  αριθμό	  από	  ιδέες	  και	  ξεπεράστε	  τον!	  
Θυμηθείτε	  ότι	  δεν	  είναι	  ανάγκη	  να	  έχετε	  αρκετά	  
επιχειρήματα	  για	  τις	  ιδέες	  σας	  από	  τη	  στιγμή	  που	  
κανείς	  δεν	  τις	  κρίνει.	  Οι	  ιδέες	  πρέπει	  να	  ρέουν	  
γρήγορα.	  


